



V četrtek, 19. tega meseca, je bilo v predverju predsedstva skupščine občine Ljubljana-Center odkritje spomenika dr. Marjanu Dermastji-Urbanu. Dr. Dermastja je imel kot nekdanji predsednik skupščine mesta Ljubljana pomembne zasluge za razvoj in modernizacijo številnih gospodarskih organizacij, ustanovitvi novih industrijskih in trgovskih objektov, pri učinkoviti vlogi mestne hranilnice, pri preskrbi Ljubljane s kmetijskimi pridelki in podobno. Vsem takim ljudem, kot je bil tovarš Dermastja-Urban, gre zahvala, da je Ljubljana danes takšna, kot je, je poudaril v svojem govoru tov. Janez Vipotnik, ki je kip odkril. Na sliki: predsednik občine Ljubljana-Center, Drago Flis ob kratkem govoru pred odkritim kipom.

NA KRATKO

VOLITVE V SIS

Minule volitve v krajevnih skupnostih za samoupravne interesne skupnosti so bile po udeležbi občanov za vse KS zelo uspešne. V vseh krajevnih skupnostih se je odstotek občanov, ki so volili, gibal okoli 90. Če pogledamo po vrsti: KS Kolodvor je imel 88,08 odstotka, KS Stara Ljubljana je imela 88,76, KS Stari Vodmat se lahko pohvali z najvišjo udeležbo na volitvah, in sicer se občani udeležili volitev 91,4 odstotno, v KS Prule je bila udeležba 83,66, KS Gradišče je imel 80,79 odstoten obisk in v KS Ajdovščina 88,4 odstotka. Velja poudariti, da je bila udeležba občanov tako visoka zaradi dobro pripravljenih kandidacijskih konferenc po vseh krajevnih skupnostih.

PRIPRAVLJAJO SE NA DEDKA MRAZA

Kot vsako leto so se tudi letos v vseh krajevnih skupnostih pripravili ali pa se še pripravljajo, da bodo kar najlepše pričakali Novo leto. V skoraj vseh krajevnih skupnostih v občini Center pripravljajo presenečenje za najmlajše občane v obliki prireditev ali pa obiskov lutkovnih predstav. Tudi za starejše občane so pripravili presenečenja.

KS STARA LJUBLJANA

V tej krajevni skupnosti so se še posebej pripravili, da bi kar najbolj praznično pričakali prihod Novega leta. Družbenopolitične organizacije KS Stara Ljubljana so pripravile za 27. decembra ob 17 uri novejeto prireditev za starejše občane, ki bo bogata s kulturnim programom, v katerem bo tudi nastopil Koroški okteti. Isti dan pa so pripravili za čicibane obisk predstave lutkovnega gledališča.

KS STARI VODMAT

V tej krajevni skupnosti pripravljajo sprejem dedka Mraza za vse tiste otroke, ki niso vključeni v vzgojno varstvene ustanove, v mladinskem klubu pa pripravljajo tradicionalno novejeto srečanje mladih, Rdeči križ pa bo presenetil ostarele občane.

KS AJDOVŠČINA IN NJENA PROBLEMATIKA

Ko govorimo o samoupravi v občini, imajo brez dvoma pomembno mesto in vlogo krajevne skupnosti. Za krepitev njihove vloge govori vedno večja potreba po organiziranju občanov na ožjih področjih za zadovoljevanje njihovih dnevnih in dolgoročnih potreb, potreba po nadaljnji deatizaciji in demokratizaciji, urejanju družbenih vprašanj in problemov. Poleg tega pa tudi obsežnost območja občine oziroma mesta zahteva ustrezno omrežje teritorialnih samoupravnih organov in oblik odločanja delovnih ljudi in občanov (v delegatskem sistemu). Pomembno vlogo krajevni skupnosti dajejo novi sprejeti ustavi SFRJ in SRS.

Krajevne skupnosti so prostovoljne samoupravne organizacije občanov, ki jih ustanavljajo sami in jim dajejo tudi

Vrtca pa še ni

potrebno vsebino dela, glede na ustavna in statutarna določila. Njihova glavna naloga je spremljanje in proučevanje družbenega standarda občanov svojega območja in pobud za reševanje potreb in problemov, predvsem s področja družbenih služb v sodelovanju s strokovnimi službami in upravnimi organi občinske in mestne skupščine, družbenopolitičnimi organizacijami in samoupravnimi organi na njihovem območju kakor tudi z gospodarskimi organizacijami TOZD za urejanje skupnih potreb in problemov.

Zelo kratko obdobje nazaj je bilo obdobje velikih družbenopolitičnih sprememb naše družbe kot celote. Sprejem nove ustave SFRJ in SRS, prenos nalog s federacije na republiko, gospodarski ukrepi o stabilizaciji, novi statuti mesta, občine Ljubljana-Center in krajevne skupnosti, kongresi zveze komunistov, vse to je dalo

pečat razvoju naše socialistične samoupravne družbe.

Za izvedbo vseh nalog, ki so jih zahtevale že navedene spremembe, je bilo veliko političnega dela, kjer je poleg vseh družbenopolitičnih organizacij odigrala glavno vlogo krajevna konferenca SZDL kot izvajalka vseh akcij in ZK kot idejnopolitična sila.

Naj nakažemo še meje krajevne skupnosti »Ajdovščina« in njeno strukturo:

Območje krajevne skupnosti »Ajdovščina« obsega trikot med Cankarjevo, Prešernovo in Titovo cesto, poleg tega pa še del Tivolija in Titovo cesto, pa še del Tivolija do prehoda iz Cankarjeve v Tivoli, po železniški progi do prehoda na Erjavčevi in v hrib do občinske meje Šiška. S tem zajema tudi hiše Pod Turnom.

Na območju krajevne skupnosti živi približno 5.000 prebivalcev. To območje mesta je del strogega centra z vsemi

svojimi karakteristikami, kot so velike poslovne hiše, razvita trgovinska dejavnost, gostinstvo, razna predstavništva, agencije in republiške ustanove. Manj je razvita obrtna dejavnost, kar najbolj čutijo občani pri iskanju obrtnikov za razne usluge.

Od vzgojnih ustanov imamo le osnovno šolo Prežihov Voranc, vzgojnovarstveni zavod, vaješki dom in športno društvo TV Partizan. Imamo še Delavsko knjižnico in Narodno galerijo.

V sami krajevni skupnosti smo poleg splošnih v delegatski sistem volili še organe krajevne skupnosti:

zbor delegatov kot najvišji organ, odbor za splošni ljudski opor,

delegacijo krajevne skupnosti, ki pošilja svoje delegate v skupščino občine in mesta.

Nadalje je bil izvoljen svet potrošnikov in svet krajevne skupnosti z vsemi komisijami, ki jih predvideva statut.

Nadaljnje naloge naše krajevne skupnosti so: razvijanje in utrjevanje delegatskega sistema.

Če smo že govorili o volitvah, ne smemo prezreti zadnjih volitev delegatov v samoupravne interesne skupnosti, ki so bile v nedeljo, 8. decembra 1975. Z gotovostjo lahko trdimo, da so delovni ljudje in občani na teh volitvah pokazali visoko zavest, saj se je teh volitev udeležilo 88,4 odstotka volilnih upravičencev.

Za tak uspeh lahko izrečemo zahvalo predvsem krajevni konferenci SZDL in delavcem v krajevni skupnosti, še posebej vsem mladim, ki so se vključili v delo volilnih komisij.

Navedli bomo najnujnejše primere, ki nas tarejo.

Po odloku o gradnji osnovnih šol in vzgojno-varstvenih ustanov iz samopriskpeva je predvidena dozidava osnovne šole Prežihov Voranc v letu 1974, kar pomeni, da kasnimo kljub temu, da so bile programske osnove potrjene in sprejete.

Po istem odloku je v letu 1975 predvidena gradnja vzgojnovarstvene ustanove »Ajdovščina« iz samopriskpeva. Kljub naporom družbenih služb občine Ljubljana-Center in gradbenega odbora pri KS »Ajdovščina« še ni zagotovljena lokacija, kar pomeni, da tudi tu kasnimo.

Pasaža Nebotičnik še do danes ni dokončno urejena. Investitor je občina Ljubljana-Center, izvajalec pa stanovanjsko podjetje DOM. Čeprav je izvajalec bil opozorjen, dela še niso končana.

Tu je navedenih le nekaj najnujnejših problemov, čeprav problematika obstaja na vseh področjih dejavnosti krajevne skupnosti.

J. VIDOVIC

Letos zelo uspešni

Občani krajevne skupnosti Tabor se zelo zanimajo za vse, kar se dogaja na Taboru. Se prav posebno za področje komunalne dejavnosti oziroma komunalnega razvoja Tabora. Zato ni naključje, da so dobro obiskani predvsem zbori občanov, na katerih se dogovarjajo o ureditvi Tabora. Tako so do začetka letošnjega leta, ko smo sprejemali občinske proračune in programe razvoja, na zborih predlagali vrsto idej in pobud, o katerih so tudi »Dogovori« objavili dokaj obširen zapis.

Ko se izteka letošnje leto in vstopamo v leto 1975 ter že pripravljamo programe za prihodnje leto, je prav, da Taborjani tudi preko našega časopisa zvedo, kako se njihove pobude in ideje uresničujejo.

Tajnik KS Tabor Luka Levičnik je bil hitro pripravljen naznati nekaj nalog, ki jih v krajevni skupnosti uspešno rešujejo, ali pa so jih celo že rešili. Kar v telefonskem slogu sva se pogovorila: »Dolga leta na vsakem zboru občanov vztrajno postavljana zahteva — asfaltiranje cestišča in pločnikov na Friškovicu — je črtana z dnevnega reda. Prebivalci Friškovca že nekaj mesecev hodijo po asfaltu. Asfaltirani so tudi pločniki in Maistrova ter Ilirska ulica. Pripravljena je zemljiška in gradbena dokumentacija za gradnjo zazidalnega otoka Co-2, urejeno se

maforiziranje križišča Resljeva—Masarykova, zgrajen toplovodni priključek stanovanjskega bloka v Maistrovi 4. Mnogokrat že kar nobene razprave o rušenju starega in izgradnji novega otroškega vrtca Ane Zihelr so končane, občani pa zadovoljni, ko gledajo skelet vrtca — sedaj ravno težko pričakujejo, kdaj bodo njihovi malčki lahko uživali v naših lepih prostorih. Tudi dela na izgradnji fontane pred domom upokojevcev so se pričela. Prav sedaj delavci urejajo okolico novega stolpča poleg doma upokojevcev kjer so našle svoj prepotrebni stanovanjski kotiček medicinske sestre Kliničnega centra.« Nato je tovarš Levičnik pripovedoval še o akcijah — nekaterih zelo uspešnih družbenopolitičnih organizacijah, med njimi zlasti o akcijah Zveze borcev, skrbi za borce invalide, upokojevce, mladino, akcijah Rdečega križa in še in še, da omenim samo sodelovanje s TVD Partizan Tabor pri organiziranju smučarskih tečajev za mladino, dobro sodelovanje z osnovno šolo Ledina, internatom srednje vzgojiteljske šole, domom upokojevcev in vsemi organizacijami združenega dela na območju krajevne skupnosti.

Seveda pa se je KS zlasti angažirala pri vseh političnih akcijah v letošnjem letu, od spomladanskih volitev delega-

torov v družbenopolitične skupnosti, kongresa ZK, mladine in sindikata, izvajanja ustavnih določil v delu in življenju tako organizacij združenega dela, občin in krajevnih skupnosti, do novembrskih volitev v samoupravne interesne skupnosti.

Za december pripravljajo še večji posvet o urbanistični in komunalni ureditvi Tabora, ob izteku leta pa bo najmlajše Taborjane obiskal tudi Dedek mraz.

»In za vse tiste, ki že dolgo hodimo skozi park pred domom upokojevcev, v letu 1975 bo iz fontane zažuborel vrelc vode, upokojevci pa bodo v parku dobili klopi, da se bodo lahko v miru predajali svežemu zraku in pomenku z znanjem ali sorodnikom.« je povedal Luka Levičnik ob koncu najinega pogovora, ko sem ga povprašala o načrtih za prihodnje leto. Vendar pa seveda to ni vse, kar bodo na Taboru storili v prihodnjem letu, vendar o tem kaj več v eni od prihodnjih števil »Dogovorov«. Za danes pa samo še iskrena čestitka vseh, ki delajo v organizacijah krajevne skupnosti in želja za čimveč delovnih uspehov, osebne sreče in zadovoljstva v letu 1975 vsem občanom občine Ljubljana-Center, še prav posebno pa prebivalcem krajevne skupnosti Tabor.

P. T.